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QUESTOES DISCURSIVAS

Questdo 1: Considere f:0 —[ dada por f(x)=x*-16.

a) Para quais valores de xell, f(x) € positivo?

Valor: 1,5 ponto

Obter X = +4 [0,5 ponto]

Fazer o estudo do sinal [0,5 ponto]

Apresentar o conjunto {X € R | x <—4 ou x > 4} [0,5 ponto]

a) f(x)>0< x*-16>0

x’-16=0=>x’=16= x =14
Fazendo o estudo do sinal:

a>0 /

AN A Logo f(x) >0 no conjunto {xeR|x<-4o0ux >4}

b) Seja cell tal que f(c) é o menor valor atingido por f. Qual é o coeficiente angular para a
funcéo polinomial do 1° grau g:[J — [, cujo grafico passa por (c, f(c)) e (3, f(3))?

Valor: 2,5 pontos

Obter ¢ =0 [1,0 ponto]

Obter f (0)=-16 [0,5 ponto]

Obter f(3)=-7 [0,5 ponto]

Apresentar o coeficiente angular igual a 3 [0,5 ponto]

b) Nestas condicoes ¢ deve ser a abscissa do vértice da pardbola:

b 0
c=——=Cc=——=¢=0.
2a 2

Portanto c =0 = f(c) - f(O) - (())2 -16=> f(O) =-16.
Por outro lado: f(3) = (3)2 -16=f(3)=9-16=f(3)=-7
Logo o coeficiente angular da fun¢ao polinomial de 1° grau que passa por (C,f(c)) = (O,—1 6) e por

(3,f(3)) = (3,~7) ¢ dado por:

~7-(=16)
3-0

2.3
3
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Questdo 2: Um triangulo ABC tem os lados medindo AB=12 cm, AC=16 cm e BC =20cm.
Sejam D um ponto pertencente ao lado AB e E um ponto pertencente ao lado AC,

formando um novo tridangulo ADE. O segmento DE é paralelo ao lado BC do triangulo
ABC e é tal que DE =5cm.

a) Qual é a area, em cm?, do triangulo ABC?

Valor: 1,5 ponto

Solucéo 1:
Justificar que o triangulo é retangulo [0,5 ponto]

Célculo da area do triangulo ABC: S,z = % =96cm? [1,0 ponto]

Solugéo 2:
Utilizar a formula S, g = \/p(p —a)(p-b)(p-c) [1,0 ponto]
ObterS, 5 =96cm? [0,5 ponto]

a) Solucao 1:
. 2 2 3 e 2 _qp2 2
Inicialmente observe que BC* = AB* + AC*, jaque 20° =16 +12°.
Logo o triangulo ABC é um tridngulo retingulo em 4. Com isso podemos afirmar que:

ACxAB 16x12
Spsc = > = 5

S.\AEC = 96cm’

Solucéo 2:
20+16+12 48
2 2

Susc =[P(P—8)(P-b)(P-C€) = Syac = J24(24-20)(24-16)(24 -12)

Calculando o semi-perimetro de AABC tem-se: p = =24.

Suec =+[24(4)(8)(12) =v2° -3.22.2°.2%.3 =\/2°. 8 =2° .3 = S, 5 = 96CM"
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b) Determine, em cm, os comprimentos AD=x e AE=y.

Valor: 1,5 ponto

Justificar que AABC ~ AADE [0,5 ponto]
Obter X =3 cm [0,5 ponto]

Obter y =4 cm [0,5 ponto]

b) Como DE ¢ paralelo a BC, ADE ¢ congruente a ABC (angulos correspondentes). E ainda, como BAC ¢
congruente a DAE , segue que AABC =~ AADE . Dessa semelhanca podemos extrair:
AD AB x 12
—_———_,—— =y — =
DE BC 5 20
AE AC _y 16
_— = =
DE BC 5 20

= X =3cm

c) Encontre a razédo entre a area do triangulo ADE e a area do triangulo ABC.

Valor: 1,0 ponto
Utilizar que a razdo entre as areas é dada pelo quadrado da razdo de semelhanca [0,5 ponto]

Obter a razdo entre as areas como sendo % [0,5 ponto]

C) Como j4 foi constatado, AADE ~ AABC . Logo, a razio entre suas dreas ¢ dada pelo quadrado de sua razao de

S [3) [1] i
SAABC 20 4 16

semelhanga. Com isso:




